Mobilisons-nous contre le racisme d’Etat !
Le combat ne fait que commencer !

Les lois racistes et xénophobes se succèdent depuis longtemps, mais ces dernières années ont vu une dégradation des conditions de vie des étrangé-e-s et la mise en place de critères de plus en plus restrictifs quant à, par exemple, l’obtention d’un titre de séjour. Il n’y a cependant pas que les lois racistes qui stigmatisent une partie de la population en la criminalisant aux yeux de la loi et de l’opinion publique : l’instauration d’un climat de suspicion généralisé, l’incitation à la dénonciation des sans-papiers ou la montée des idées et des groupuscules d’extrème droite (Front National, Riposte laïque, Bloc identitaire,…) exaltent des relans racistes.

Face à ce contexte, de nombreuses inicitives se succèdent sur Toulouse sans réelle cohésion. Nous pensons qu’il est nécessaire et urgent de fédérer nos activités contre le racisme d’Etat, de coorodonner nos actions afin d’obtenir de réelles avancées !

Nous avons déjà crée un collectif sur les universités toulousaines. Dans le but d’étendre la mobilisation à tous les secteurs : nous appelons à une réunion publique Mercredi 6 Avril à 18h à l’Institut d’Etude Politique, Amphi Montesquieu (2ième étage) dans l’optique de contistuter un collectif sur la ville.
Le Collectif Contre le Racisme d’Etat
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