
Communiqué de Presse 

Urgences Psychiatriques CHU de Toulouse 

Toulouse, le 4 octobre 2011

Depuis notre mouvement de grève commencé le 12 juillet 2011, nous souhaitons vous tenir informé de la suite de notre mouvement au cours d’une conférence de presse le vendredi 7 Octobre 2011 à 12H dans les locaux Syndicaux de la CGT de l'Hôtel Dieu.

Pendant presque 3 mois de grève nous avons mis en évidence le manque de personnel et de moyens de notre service, nous avons subit ces dysfonctionnements physiquement et moralement, beaucoup d’entre nous ont subit des agressions de patients devenus plus agressifs après les temps d’attentes trop importants. Certains de nos collègues sont en burn-out après avoir tenu, résister à l’épuisement pour continuer à soigner.

Après 3 mois de conflit impliquant toute notre équipe, nous n’avons à ce jour pas de réponses satisfaisantes à notre souffrance et à la dégradation de la qualité des soins.

Nous souhaitons vous annoncer en conférence de presse ce que nous avons décidé pour la continuité de notre mouvement face à la passivité de notre direction et alerter la population toulousaine de notre difficulté à assurer la qualité des soins.

L’équipe des Urgences Psychiatriques du CHU de Toulouse.


