LA PAROLE AUX FEMMES AFGHANES, IRANIENNES et KURDES 


Le combat des femmes afghanes, iraniennes et kurdes tombe vite  dans l'oubli dès qu’elles ne sont plus au premier plan  de l'actualité. 

Pourtant les femmes afghanes abandonnées de tous sont interdites de scolarité, de travail, de vivre. 

Les iraniennes dès qu’elles contestent le pouvoir théocratique et obscurantiste sont assassinées  en masse. 

Les femmes kurdes, aux avant postes du combat contre Daesh, sont sacrifiées pour favoriser, entre autres, les accords anti-migratoires passés avec le dictateur Erdogan. 

L’Etat français au-delà de belles phrases humanistes, ne met en place aucun moyen pour les accueillir dignement et pire encore refuse l’asile politique à des femmes qui sont en danger de mort. L’assassinat des femmes kurdes en France met en évidence la complicité de l’Etat français avec l'État turc. 
Emine Kara, responsable du mouvement des femmes kurdes en France, qui venait de se faire refuser le droit d’asile, a été assassinée en décembre 2022. 

Malgré la difficulté de leurs situations, ces femmes sont à l’avant-garde des luttes menées contre les régimes théocratiques, obscurantistes et patriarcaux. Nous sommes solidaires des luttes des femmes et de leurs peuples. Leur combat contre l’obscurantisme et le patriarcat est le nôtre. 

Jin, Jian, Azadi, 

Femmes,  Vie,  Liberté.

TANT QUE TOUTES LES FEMMES NE SERONT PAS LIBRES
NOUS MARCHERONS




