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Vous invitent à participer à
la conférence-débat de l’économiste-financier
François Morin
autour de son prochain ouvrage
Pouvoir et Entreprise, les enjeux de la co-détermination 
le Jeudi 6 juin 2019 à 20h30 
maison de la citoyenneté centre
 (5 rue Paul Meriel, métro Jean Jaurès, Toulouse)
	
	


La question posée est celle de savoir comment introduire dans les entreprises, et notamment les plus grandes, une citoyenneté qui devrait permettre d’aller vers une véritable « démocratie économique » dans les lieux de travail. 
Une des raisons qui justifie l’actualité de cette proposition tient aux modalités contemporaines de l’exercice du pouvoir actionnarial dans les plus grandes entreprises. Avec l’avènement du néolibéralisme durant les années 1970, ce pouvoir s’est avéré au fil du temps insupportable en raison des exigences de rentabilité financière et de ses conséquences dramatiques pour le monde du travail.  Mais, ce pouvoir n’est pas seulement économique ou financier, il est perçu clairement comme politique en raison de ses effets sociaux et sociétaux à l’échelle planétaire. 
Pour établir des contre-pouvoirs effectifs dans des entreprises, devenues géantes, il sera tout d’abord rappelé la situation actuelle de l’organisation des pouvoirs dans les entreprises du capitalisme avancé ; puis, sera abordée la réflexion actuelle sur la codétermination avec l’exemple le plus classique qui est celui de l’Allemagne. Enfin, sera avancée une  proposition plus radicale, promouvant une codétermination véritablement paritaire dans les entreprises.
François Morin

