RASSEMBLEMENT devant le TRIBUNAL de PERPIGNAN
LUNDI 24 JANVIER à 13H
POUR LA RELAXE de YAMINA, JEANNE et BERNARD
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Yamina, Jeanne et Bernard à la fête de l’UD-CGT à Alenya le 26/09/2010.
Le procès des 3 militant-es du Collectif 66 Paix et Justice en Palestine dont je fais partie, aura lieu devant le tribunal correctionnel de Perpignan le lundi 24 janvier à 14h. Nous sommes convoqués pour « provocation à la discrimination à la haine ou à la violence »  suite à une action d’information des consommateurs du magasin Carrefour de Perpignan, les appelant au boycott des produits exportés par Israël. Cette action est partie prenante de la campagne internationale BDS (Boycott, Désinvestissement, Sanctions) qui a pour objectif d’imposer le droit international et de mettre fin à l’impunité de l’Etat d’Israël.
Cette plainte est l’oeuvre d’une officine pro-israélienne (Bureau National de Vigilance contre l’Antisémitisme) en collusion avec le gouvernement Sarkozy et la ministre de la justice Alliot-Marie. L’officine en question prétend même poursuivre…Stéphane Hessel, résistant, co-rédacteur de la Déclaration universelle des droits de l’homme de 1948.
Bientôt trois mois que la riposte s’organise et se poursuit à travers un comité de soutien qui regroupe plus de 50 organisations. Le prochain rendez-vous sera le rassemblement le jour du procès, le lundi 24 janvier à partir de 13h devant le Tribunal de Perpignan. Votre présence ce jour-là est une occasion de témoignage de votre soutien. Nous étions plus de cent le 11octobre, nous serons bien plus nombreux encore le 24 janvier pour leur dire qu’ils ne feront pas taire le soutien au peuple palestinien en criminalisant les actions militantes et citoyennes.
Le soutien financier  nous est indispensable et nous avons estimé à 8000 euros la somme à atteindre dans un premier temps. Elle correspond aux frais occasionnés par le procès (avocats, voyages des témoins…). Alors n’hésitez pas, faites un chèque à l’ordre d’AFPS66 à envoyer à Bernard Cholet 10, rue Lafayette 66000 Perpignan. 

Merci de diffuser ce message dans vos réseaux.

Avec mes remerciements et mes salutations fraternelles.

Bernard Cholet

Tél. : 06 16 50 80 70

Toutes les informations sur le soutien sur : http://palestine-perpignan.org/   http://www.bdsfrance.org/

