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19h30 accueil buffet

20h30 projections

Projection de courts métrages de fiction issus d’une sélection tirée de la compilation : Lazennec 20ans de court métrage, 1985/2005
Ces films jouent sur l’absurde de situations et portent un regard de biais sur le quotidien avec humour et parfois poésie.
Ce qui me meut

Réalisé par : Cédric Klapisch
Avec : Marc Berman , Nathalie Pelée , Marina Tomé 

22 mn, 1988

Présenté comme s'il s'agissait d'archives datant du début du XXe siècle, ce film raconte à la manière des actualités Pathé, la vie d'Etienne-Jules Marey, précurseur du cinématographe...

	Pacotille

Un film de Éric Jameux  Fiction, 12 min, 2003

	Thierry propose à Karine de monter dans sa voiture garée sur un parking de banlieue. Le couple est en froid. En guise de réconciliation, Thierry offre à sa petite amie un pendentif sur lequel est gravée une sentence amoureuse. Contre toute attente, Karine interprète cette phrase de façon négative. La réconciliation se transforme peu à peu en malentendu, puis en dispute.


Omnibus 

réalisé par Sam Karmann,

1992,  8 minutes

Pour cet homme, l'armature de sa vie, c'est son emploi. Malheureusement, la clef de voûte de son emploi, c'est la SNCF. Qu'un jour celle-ci s'arroge le privilège de modifier ses horaires, et voilà que sa vie est bouleversée. Risquant par ce retard de trop, de perdre son emploi, ce qui mettrait en péril son mariage, il fera tout pour déjouer la fatalité kafkaïenne dans laquelle il est piégé et tenter de descendre.

Fierrot le pou 

réalisé par Mathieu Kassovitz
1990, 8 mn

Tous les samedis, Solange va s'entraîner au basket en même temps qu'un jeune basketteur maladroit qui n'arrive à mettre aucun panier contrairement à elle.

Pour ce premier film, Mathieu Kassovitz, n'ayant pas beaucoup de moyens s'est inspiré de l'expérience de Luc Besson pour son premier film Le Dernier Combat, dont le scénario ne nécessitait ni lumière ni dialogues. C'est Chantal Rémy, la mère de Mathieu Kassovitz, qui a monté le film.

	La Fourmi

Un film de Anthony Souter 

Durée : 9 min Année de production : 1999




Reginald est un Lollipop Man en fin de carrière. Ce citoyen irréprochable qui, comme une fourmi, travaille pour la communauté sans relâche et sans plainte, découvre un jour une anomalie horrifiante : une mèche rebelle, trop longue, dépasse de sa nuque.

